

国际观察

俄罗斯愿与美国就乌克兰问题对话？

韩国民众举行第235次反“萨德”集会

欧盟媒体 EurActiv 3 日报道说，俄罗斯暗示已做好准备，将现有的“诺曼底模式”会谈向美国开放。

报道称，这似乎是美国总统唐纳德·特朗普上台后莫斯科与华盛顿关系的一个重要转变。

“诺曼底模式”

这一观察主要源自俄罗斯驻欧盟代表弗拉基米尔·奇若夫此前一天的表态。

奇若夫 2 日在接受“俄罗斯 24”新闻频道采访时表示，法国和德国对拓展“诺曼底模式”一直持审慎态度，但莫斯科从未拒绝过与任何国家讨论乌克兰东部局势问题。

“巴黎和柏林对此(指邀请美国加入会谈的想法)感到嫉妒，”奇若夫说，“俄罗斯从未拒绝过讨论乌克兰问题，包括与美国谈。”



乌克兰卢甘斯克冲突致7岁的 Vanya Ermilov 丧生，葬礼举行

另据俄罗斯“卫星”新闻通讯社报道，奇若夫 2 日还表示，邀请英国和波兰等部分欧洲国家以及美国加入会谈，“并不是新趋势”。

“诺曼底模式”创立于 2014 年 6 月。法国借纪念诺曼底登陆 70 周年之际，邀

请俄罗斯、德国、乌克兰首脑在诺曼底就乌克兰局势进行了首次磋商。“诺曼底模式”会谈目前并未邀请美国加入。

EurActiv 报道称，“诺曼底模式”目前也未对欧盟开放，主要因素在于波兰等部分成员国的鹰派姿态。

新明斯克协议

“诺曼底模式”创立后，相关各方已举行多轮会谈，其中比较知名的是新明斯克协议的达成。

2015 年 2 月 12 日，乌克兰、俄罗斯、德国和法国四国领导人在白俄罗斯首都明斯克经过近 17 个小时谈判，就解决乌克兰东部地区冲突达成新明斯克协议，以区别于 2014 年 9 月由欧洲安全与合作组织、乌克兰和俄罗斯三方组成的乌克兰问题三方联络小组与乌东部民间武装在明斯克达成的停火协议。

截至目前，新明斯克协议并未得到有效执行，这引发西方领导人密切关注。

法国外交部发言人罗曼·纳达尔 1 日表示，“诺曼底模式”为富有成果的常规对话提供了永久平台，这一模式旨在确保新明斯克协议的全面执行。

纳达尔还表示，华盛顿乃至其他欧洲国家可在“敦促俄罗斯与乌克兰履行(与新明斯克协议相关的)义务方面发挥重要作用”。(据新华社)

韩国庆尚北道星州郡民众 4 日晚举行当地第 235 次反“萨德”烛光集会，强烈抗议美韩在韩国部署“萨德”反导系统。

在星州郡厅旁的一处停车场内，大约 150 名当地民众手持蜡烛，高呼“要和平不要‘萨德’”“把‘萨德’留给美国，把和平留给半岛”等口号，要求立即废除“萨德”部署计划。集会民众认为，“萨德”系统部署计划非法无效，既没有遵循相关程序，也没有征求当地

民众的同意。

当地市民团体负责人李在东说，“萨德”系统无法保护韩国，反而会给韩国带来危险，最终的受益者是美国和日本，“韩国没有任何理由部署这一系统”。

去年 7 月，韩美宣布将在韩国部署“萨德”反导系统，遭到有关国家的坚决反对。韩国众多市民、宗教团体纷纷举行示威活动、烛光集会等，反对部署“萨德”，韩国在野党也对部署“萨德”提出批评。

特朗普说曾被奥巴马政府监听 奥巴马否认

美国总统特朗普 4 日说，他在去年大选前曾被奥巴马政府监听，但此番言论随后被美国前总统奥巴马的发言人否认。

特朗普当天早些时候通过社交网站说：“刚得知奥巴马在(我大选)胜利前在特朗普大厦进行了窃听。什么都没发现。这是麦卡锡主义！”他说：“这是尼克松/水门事件。”

特朗普这一说法随后受到奥巴马发言人凯文·刘易斯的反驳，他在一份声明中说：“奥巴马政府的一项明确规定就是白官官员从不干预任何司法部领导的独立调查。”

据美国媒体报道，目前，双方都未对己方说法提供事实根据。

安倍晋三长期执政或成可能 日本自民党正式延长党总裁任期

日本执政党自民党 5 日正式决定修改党章中关于总裁连任的规定，使得自民党现任总裁、日本首相安倍晋三长期执政成为可能。

第 84 次自民党大会 5 日在东京召开，干事长二阶俊博向大会提交“总裁改选规则修正案”，将目前党章中规定的总裁任期最长“两届 6 年”修改为“3 届 9 年”。在征求意见环节无人提出异议，该修正案正式获得通过。也就是说，安倍晋三在 2018 年 9 月两届总裁任期届满后仍可继续竞选总裁。

此外，大会还通过 2017 年自民党行动方针，称“自民党要加快国会有关修宪事宜的讨论，向国民明示修宪路线图”。安倍晋三在演讲

中称，“自民党要引领有关发起修宪动议的具体讨论，这是担当日本‘脊梁骨’的自民党的历史使命”。

根据日本相关法律规定，首相人选将由在众议院占有过半数议席的政党或政治联盟推选。自民党将总裁任期改为“3 届 9 年”，意味着如果安倍在 2018 年总裁选举中成功连任，且自民党仍保持执政党地位，安倍的首相一职最长可做到 2021 年。

2016 年 10 月，自民党已经决定延长总裁任期，为安倍晋三长期掌权大开绿灯，引起日本社会的广泛担忧。日本国内反对延长自民党总裁任期的声音认为，安倍的“权力应受到限制”。

土德龃龉不断为哪般

土耳其政府 2 日照会德国驻土大使，抗议德方取消了土高官将要出席的一场在德国举行的集会。而此前不久，土耳其刚刚逮捕了一名德国记者，并遭德方抗议。

分析人士认为，土德近期龃龉不断，两国关系走入低谷，背后原因是土耳其在未遂军事政变发生后调整内外政策，导致与德国分歧加深。但从长远看，两国仍存在广泛合作基础。

土德摩擦频

土耳其司法部长博兹达计划 3 月 2 日在访问德国期间，出席于德国西南部城市加格瑙举行的与当地土耳其选民的见面会并讲话，呼吁他们投票支持土耳其总统制改革。但当地政府撤销了活动场地使用许可，理由是会场容量不足。

博兹达指责德方上述做法“不可接受”，并取消了原定与德国司法部长的会面。

在此之前，土德关系已经因德国记者被捕事件恶化。2 月 27 日，土耳其伊斯坦布尔法院批准逮捕德国《世界报》驻土记者德尼兹·于杰尔。于杰尔现年 43 岁，拥有德国和土耳其双重国籍。土方 2 月 14 日以涉嫌宣传恐怖主义和煽动敌意为由将他扣押。

德国总理默克尔 2 月 27 日表示，于杰尔被捕令人失望，德国要求于杰尔得



抗议者在土耳其驻德国使馆前要求释放被捕记者德尼兹·于杰尔

到公平和合法的对待。德国外交部长加布里尔 2 月 28 日照会土耳其大使，抗议土方逮捕德国记者，并表示德土关系正面临近年来的最大挑战。

关系入低谷

自 2016 年 7 月发生未遂军事政变以来，土耳其的内外政策发生较大调整，与德国在多个问题上分歧加深，两国摩擦不断。未遂政变后，为维护国家内部稳定，

土耳其一直实施国家紧急状态，数万名公职人员被解职或拘捕，上百家媒体机构和出版社被关闭。这些举措在德国招致大量批评。默克尔 2 月访问土耳其期间，曾呼吁土方保护言论和新闻自由。

土耳其方面认为，一些涉嫌参与未遂政变的土耳其人潜逃德国寻求庇护。土方提出希望从德国引渡 136 名持外交护照者和 40 余名前土军方人士，但遭德国一再拒绝。德国记者被捕事件，正是双方在政变事后处理问题上分歧的表现。

而土司法部长在德集会取消事件

的背后原因，则在于两国就土高官赴德“拉票”问题存在分歧。

土耳其计划 4 月 16 日举行全民公投，以决定是否批准有关将土耳其从议会制改为总统制的宪法修正案。由于二战后大量土耳其务工人员移民德国，德国拥有目前最大的海外土耳其人社区，其中有投票资格的选民高达 140 万人。随着公投日期临近，包括土总统埃尔多安在内的一些土高官希望访德，动员当地土耳其选民投票支持总统制改革。

但德国方面对此反应冷淡，一些官员明确表示反对，称土高官赴德“拉票”将加剧在德土耳其社群的内部对立。

合作有空间

土耳其和德国同为北约盟国，多年来在国际事务中保持良好合作。分析人士认为，虽然近期两国间摩擦不断、关系恶化，但未来仍存广泛合作基础。

土耳其一向以加入欧盟为长期战略目标，但欧洲议会去年 11 月通过决议暂时冻结土耳其入盟谈判，使土耳其的入盟计划受挫。从长远来看，土耳其要圆“入欧梦”离不开欧盟核心国家德国的支持。

而德国对土耳其也并非一无所求。从化解恐怖主义威胁到解决难民问题，德国都离不开土耳其的合作。

(据新华社)

叙利亚空军战机在土耳其坠毁 飞行员负伤生还

据土耳其媒体报道，叙利亚 4 日坠毁的飞行员 5 日清晨在土东南部哈塔伊省阿尔特纳地区被找到，飞行员负伤生还。

哈塔伊省省长埃尔多·阿塔 4 日晚间表示，战机残骸在该省安塔基亚地区被发现，距离土叙边界 35 公里。

目击者说，坠机发生在当地时间 4 日晚晚时分，事发时听到爆炸声。

土耳其总理耶尔德勒姆确认了坠机事件。他表示，坠机原因尚不清楚，事发时天气状况不佳。

另据土耳其阿纳多卢通讯社报道，叙利亚反对派武装“自由沙姆人伊斯兰运动”声称击落该战机，并表示当时战机正在叙北部城市伊德利卜执行低空轰炸任务。

哈塔伊省位于土耳其东南部，西临地中海，东接叙利亚伊德利卜省和阿勒颇省。

巴林宣布破获一国际恐怖团伙

麦纳麦消息：巴林检察机关 4 日说，巴林安全机构日前破获了一个由 54 人组成的国际恐怖团伙，该团伙的目标是颠覆巴林国家政权和破坏国家安全和稳定。

巴林负责反恐的检察机关负责人哈马迪当天在一份声明中说，该团伙中 25 人已被捕，其余人在逃，其中 12 人目前躲藏在伊朗、伊拉克和德国。

哈马迪说，这些恐怖分子被指控参加恐怖组织、庇护恐怖分子、袭击杀害警察、组织和协助巴林恐怖分子到伊朗和伊拉克接受制造和使用炸弹的训练等。

他说，在抓捕行动中，警方从恐怖分子藏匿处缴获大量武器和爆炸装置。目前，审讯还在进行中。

(以上均据新华社)

叙利亚问题和谈：艰难前行中取得小小进展

联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉 3 日晚在日内瓦宣布，新一轮叙利亚问题日内瓦和谈已于当天结束。下一轮和谈计划于本月晚些时候开始。

尽管历时 9 天的本轮和谈没有取得大的突破，也未实现外界此前普遍期待的叙政府和反对派的直接对话，但双方就下一步和谈的主要议程达成了一致。这一小小进展让国际社会对艰难前行的叙问题政治进程多了几分期待。

和谈有进展

德米斯图拉在 3 日的新闻发布会上介绍说，参与和谈的叙政府代表团和反对派代表团在本轮和谈最后阶段就下一步和谈的主要议程达成了一致。

据德米斯图拉介绍，双方达成一致的主要和谈议程被称为“四个篮子”，即组建民族团结政府、修订宪法、重新举行大选，以及反恐相关

议题。与其他三项议程不同，反恐不属于叙利亚未来政治过渡的范畴，而且还是叙利亚政府代表团要求加入下轮和谈议程的。

分析人士指出，中断达 10 个月之久的叙问题日内瓦和谈重启以来，进行得并不顺利，双方一度连怎么谈、谈什么这些程序和形式上的问题都达不成共识。能够确定谈下去，而且在最后时刻为下一轮和谈定下议程，应该说是一个积极进展。用德米斯图拉的话说，这为下一轮和谈“奠定了一个良好的基础”。

阻碍仍不少

从目前情况看，虽然上述进展增加了人们对下一轮和谈的期待，但和谈依然面临诸多障碍，要取得重大突破恐怕还是很难。

首先，叙政府和反对派分歧依然巨大。组建民族团结政府是叙利亚政治过渡中的关键问题之一，但双方在这一问题上的观点截然相反。反对派坚持认为应解散现政府，尤其是总统巴沙尔·阿萨德必须下台，但这在叙政府方面看来是不可能的而且是“不容谈判”的。

其次，参会的反对派代表团并不能代表叙利亚的所有反对派，其合法性、代表性和统一性问题尚待解决。据报道，叙国内反对派派别数量“成百上千”，错综复杂，而受邀参加此次和谈的三个代表团只涵盖了其中的一部分。一些有一定实力的反对派派别由于各种原因未能参与和谈。

第三，从外部因素看，美国特朗普政府刚

刚上台不久，其叙利亚政策尚未明朗。美国究竟能拿出多少意愿和资源投入到叙利亚和谈中，仍有待观望。在这种情况下，和谈无疑缺少了一个“推手”。

曙光可期待

尽管叙利亚问题短期内很难取得重大突破，但不可否认的是，政治解决的利好因素正在增多。只要保持“谈”的势头，从一个个小的进步慢慢积累下去，就有可能最终开花结果，取得国际社会期待成果。

在国际社会共同努力下，近期叙利亚境内停火总体得到了维持。尤其是阿勒颇战役之后，叙境内大的战场已经基本没有了。同时，冲突双方参与和谈的政治意愿都有所增加。从叙政府方面看，虽然其在战场上取得了一定优势，但主要反对派的实力并没有得到根本性削弱。而主要反对派在战场上连连失利，也希望更多地在谈判桌上而不是在战场上来争取想要的东西。

此外，叙利亚危机迄今已持续 6 年，不但给叙人民带来深重灾难，其所引发的难民潮以及与之相关的恐怖主义问题也严重外溢。叙民众停止战争、恢复正常生活的愿望空前迫切，国际社会止暴促和的呼声也空前高涨，(据新华社)



德米斯图拉

拍卖公告

受法院委托，定于 2017 年 3 月 22 日 10:00 时在绵阳市警街新华饭店三楼会议室对位于绵阳市涪城区长虹大道中段 33 号东方华尔街 16 栋 1 单元 10 层 1 号房产(建筑面积约 123.52 ㎡)举行网络(中国拍卖行业协会网络拍卖信息系统)与现场同步拍卖会。参考价:68.3 万元,竞买保证金:5 万元,佣金保证金:5 万元。1、意向竞买者须于 3 月 21 日 16:00 前持有效证件到本公司办理竞买报名手续,领取拍卖相关文件,并将竞买保证金足额交付法院指定账户,将佣金保证金付至拍卖人指定账户。保证金以报名截止时点前到达指定账户为准。2、标的当事人、担保物权人、优先购买权人等关系人应于拍卖会时到场。优先购买权人若要求行使优先购买权的,须凭相关证明文件办理报名竞买手续后参加竞买,否则视为弃权。3、以上标的以现状进行拍卖,自公告之日起,标的物原址展示。4、联系电话:0816-2338150,13908118619,13881152467 5、联系人:杨先生、袁先生 6、地址:绵阳市涪城区油坊街 9 号盛鑫苑 2 幢 1-5-B。7、工商监督电话:0816-2226458 8、本公告可登陆人民法院诉讼资产网查询(http://rmfyszc.gov.cn) 四川绵阳众益拍卖有限公司 2017 年 3 月 6 日

Advertisement for a real estate auction. It features the text '3.11 两城三店 开年首展' and '抢购倒计时 05 天'. The address is '高新区·普明立交旁'.